

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Право» третього освітньо-наукового рівня вищої освіти за спеціальністю 081 «Право» галузь знань 081 «Право»

Представлена на рецензування освітньо-наукова програма є нормативним документом підготовки здобувачів третього освітньо-наукового рівня вищої освіти за спеціальністю 081 - «Право», галузь знань 081 «Право». Програма розрахована на 4 роки й передбачає 42 кредити ЄКТС. У відповідності до Постанови Кабінету Міністрів України №261 від 23.03.2016 року «Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах)» освітньо-наукова програма містить дисципліни для оволодіння загальнонауковими (філософськими) компетентностями, здобуття глибинних знань із спеціальності, здобуття мовних компетентностей та набуття універсальних навичок дослідника.

Судячи зі структури програми та відповідного навчального плану загальнонаукові компетентності мають бути сформовані внаслідок належного вивчення дисциплін «Історія та філософія науки», «Методологія наукових досліджень», «Педагогіка вищої школи та методика викладання» (усього 9 кредитів). На здобуття мовних компетентностей представлено курсом «Іноземна мова» (12 кредитів), спеціальні фахові компетентності мають бути сформовані через опанування теоретичним матеріалом курсів, які належною мірою відображують предметну специфіку напрямків галузі 2.7 – адміністративне право та процес; фінансове право; інформаційне право, 2.8 – кримінальне право та кримінологія; кримінально-виконавче право та 2.9 – кримінальний процес та криміналістика; судова експертиза; оперативно-розшукова діяльність.

Освітньо-наукова програма третього рівня вищої освіти за спеціальністю 081 «Право» покликана підготувати доктора філософії з права з поглибленими теоретичними і практичними знаннями, уміннями, навичками й компетентностями, які сприятимуть проведенню власних наукових досліджень та провадженню зокрема й науково-педагогічної діяльності.

Даною освітньо-науковою програмою передбачено два види практик (педагогічна та наукова), що виявляється необхідним для вирішення науково-дослідницьких завдань. Рецензована освітньо-наукова програма відповідає вимогам сьогодення та сучасної юридичної науки.

Доцільно зазначити, що основний акцент у програмі визначається предметним фокусом освітнього профілю, що має за мету підготовку дослідників у сфері адміністративної та кримінальної юстиції, здатних створювати нові знання, провадити самостійні наукові пошуки.

Разом з тим висловлю і критичне зауваження до структури навчального плану, який, в підсумку, має забезпечити належною мірою оволодіння зазначеними вище компетентностями. Зокрема особливого значення в процесі науково-дослідної роботи та представлення її результатів мають формування мовних компетентностей здобувача.

В гуманітарній складовій підготовки здобувачів наукового ступеня доктора філософії мовна компетентність формується глибинними знаннями норм літературної мови на всіх її рівнях: лексичному, граматичному, стилістичному, орфографічному, пунктуаційному, умінням грамотно застосувати в професійному спілкуванні вимоги наукового стилю¹. І в першу чергу мова має йти про державну мову, українську. Між тим в наданій на рецензування програмі та відповідному навчальному плані зауважується, що формування мовних компетентностей здійснюється виключно вивченням іноземної мови, що звужує, на нашу думку, розуміння значення формування мовної компетентності.

В цілому ж аналіз освітньо-наукової програми «Право» для здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 081 «Право», галузь знань 081 «Право» дає підстави рекомендувати її для підготовки здобувачів третього освітньо-наукового рівня вищої освіти «доктор філософії».

**Проректор з наукової роботи
Міжнародного економіко-гуманітарного університету
імені академіка Степана Дем'янчука,
к.ю.н., доцент**



Андрій Боровик

Підпис *Боровика А.В.* засвідчую.

Начальник відділу кадрів
Міжнародного економіко-
гуманітарного університету
імені академіка Степана Дем'янчука

Менджук О.П.

¹ Пивоваров В.М. Формування мовних компетентностей у гуманітарній складовій підготовки здобувачів наукового ступеня доктора філософії. *Наукові записки Національного університету «Острозька академія». Серія : Філологія.* 2018. Вип. 1(69), ч. 2, березень. С.87-91.